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П
ри пад ни ци Пр ве бри га де
Коп не не вој ске, ко ја не гу је
тра ди ци ју Но во сад ског кор -
пу са, 9. но вем бра обе ле жи -
ће дан је ди ни це, по мно го
че му је дин стве не. Раз ме -

ште на је у не ко ли ко гар ни зо на ши ром
Вој во ди не, а у ње ној над ле жно сти су
са ста ви и ве ли ки број обје ка та ко је
тре ба обез бе ђи ва ти и кон тро ли са ти,
као и оних ко ји су Ма стер пла ном
пред ви ђе ни за про да ју. О то ме на ко -
јим су за да ци ма би ли ан га жо ва ни ње -
ни при пад ни ци, ка ко су их из вр ша ва -
ли и с ко јим су се про бле ми ма су о ча -
ва ли у про те клих го ди ну да на, раз го -
ва ра ли смо с ко ман дан том Пр ве бри -
га де бри гад ним ге не ра лом Жељ ком
Пе тро ви ћем. На ту ду жност до шао је
пре три го ди не с ме ста за ме ни ка ко -
ман дан та. У Вој сци је од 1982, ка да је
упи сао Вој ну гим на зи ју, а го ди на ма је
ра дио у је ди ни ца ма не ка да шњег Но -
во сад ског кор пу са. Са да, на вр хун цу
сво је ка ри је ре, ка же да је по но сан
што ко ман ду је Пр вом бри га дом, та -
квим љу ди ма и та квим вој ни ци ма.

Го спо ди не ге не ра ле, при пад ни ци
Бри га де из вр ша ва ли су низ сло -
же них и од го вор них за да та ка, ка -
ко ре ко сте, с пу ном пре да но шћу
и ен ту зи ја змом. Ко је за дат ке би -
сте из дво ји ли као нај зна чај ни је?
– Од мах по сле про шло го ди шњег

обе ле жа ва ња Да на Бри га де, пе ша диј -
ска че та и вод за за шти ту сна га су,
као део ше сто ме сеч не ми ров не ми си -
је, оба вља ли за дат ке у са ста ву мул ти -
на ци о нал них сна га у Ли ба ну. Кра јем

но вем бра и по чет ком де цем бра из вр -
шен је ин спек циј ски над зор опе ра -
тив них спо соб но сти Бри га де, при ко -
ме је из сва ке је ди ни це ран га ба та љон
– ди ви зи он по нај ма ње јед на че та
– ба те ри ја прак тич но про ве ре на у ре -
а ли зо ва њу так тич ких ве жби с бо је вим
га ђа њем. По сти гли смо до бре и од -
лич не ре зул та те, а уоче не сла бо сти
от кло ни ли већ у пр вом пе ри о ду го ди -
не, из во де ћи број не так тич ке ве жбе с
бо је вим га ђа њем, школ ска и ар ти ље -
риј ска бо је ва га ђа ња ни воа вод, че та

– ба те ри ја. Ти ме смо, по ка за ло се, не
са мо от кло ни ли сла бо сти, већ и зна -
чај но уна пре ди ли спо соб ност за из вр -
ше ње на мен ских за да та ка.

По ред то га, зна ча јан број при -
пад ни ка на ше је ди ни це од ма ја ове
го ди не ан га жо ван је у се вер ном де лу
Коп не не зо не без бед но сти, а Бри га да
је од го вор на за при пре му, обу ку и
два де се тјед но днев ну ро та ци ју сна га
у де сет ба за и на ко манд ном ме сту у
Кур шу мли ји.

У ко јој ме ри то, али и ан га жо ва ња
на дру гим за да ци ма, оп те ре ћу ју
са став ко јим ко ман ду је те?
– На днев ном ни воу се у ор га ни -

ма уну тра шње слу жбе и слу жбе
обез бе ђе ња обје ка та ан га жу је око
110–120 про фе си о нал них при пад ни -
ка, углав ном про фе си о нал них вој ни -
ка, под о фи ци ра и мла ђих офи ци ра.
Том бро ју тре ба до да ти и исто то ли -
ки број љу ди ко ји ко ри сте сло бод но
вре ме по сле де жур ства, као и око
две сто ти не сва ко днев но ан га жо ва -
них у Коп не ној зо ни без бед но сти.
Кад све то са гле да мо у од но су на ни -
во по пу не Пр ве бри га де, до би ја мо
ствар ну сли ку ан га жо ва ња људ ства.
Сва ка ко да то пред ста вља по при лич -
но оп те ре ће ње це ло куп ног са ста ва.

Ин тен зив на је и ме ђу на род на вој -
на са рад ња Пр ве бри га де са при -
пад ни ци ма стра них ору жа них сна -
га. По че му је она ка рак те ри стич -
на и ка ко оце њу је те оспо со бље -
ност на ших вој ни ка у од но су на
ино стра не ко ле ге?
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Бри гад ни ге не рал жељ ко Пе тро Вић, ко ман дант Пр Ве Бри га де

– Би ло је и те шких тре ну та ка, 
не ких ства ри ко је смо мо гли да
ура ди мо бо ље, ква ли тет ни је.
ипак, у јед но сам си гу ран  
– при пад ни ци Бри га де би ли су
по све ће ни оба ве за ма и ра ди ли
су с пу но ен ту зи ја зма и љу ба ви.
чак и он да ка да је рад био 
из у зет но ди на ми чан и на по ран
– 45 да на из вр ша ва ти за дат ке 
у коп не ној зо ни без бед но сти,
па се вра ти ти на мир но доп ске
ло ка ци је и 15 да на оба вља ти
за дат ке уну тра шње слу жбе 
и обез бе ђе ња обје ка та, 
и по но во 45 да на би ти у 
коп не ној зо ни без бед но сти. 
и та ко пу них шест ме се ци 
– ка же наш са го вор ник.

Вој ска је 
на чин жи Во та



– Ме ђу на род на вој на са рад ња је
по треб на и зна чај на пр вен стве но ра -
ди сти ца ња и раз ме не ис ку ста ва при -
ли ком за јед нич ког из во ђе ња са др жа ја
обу ке. Из дво јио бих не дав но ре а ли зо -
ва ну ве жбу у пан че вач кој ка сар ни, под
на зи вом „Ком ши је”. На њој су, по ред
на шег 11. пе ша диј ског ба та љо на, уче -
ство ва ли и при пад ни ци ма ђар ских
ору жа них сна га, са ко ји ма је већ тра -
ди ци о нал но из во ди мо, и, пр ви пут,
вод из са ста ва На ци о нал не гар де Оха -
ја Сје ди ње них Аме рич ких Др жа ва.

У окви ру про гра ма ме ђу на род не
вој не са рад ње, при пад ни ци Бри га де,
по нај ви ше је ди ни ца ран га во да, у про -
те клом пе ри о ду би ли су ан га жо ва ни и
на ве жба ма у Бу гар ској и Ру му ни ји. По -
ред то га, Бри га да је, с вре ме на на вре -
ме, и пред мет ин спек циј ског под руч ја
и пред мет ин спек циј ског под руч ја по
де лу Беч ког спо ра зу ма, по ко јем смо у
оба ве зи да ре а ли зу је мо за дат ке у сво -
јој над ле жно сти, а ко ји се од но се на
пот пи са не ме ђу др жав не спо ра зу ме.

Као на род скло ни смо да се по ре -
ди мо са оста ли ма и по не кад зна мо да
пре ђе мо гра ни цу скром но сти, ко ја
нас ипак кра си. Ути сци ко је но сим из

ни ке стра них ору жа них сна га. По ка -
за ло се да на ши про фе си о нал ни вој -
ни ци у не ким си ту а ци ја ма ис ка зу ју
чак ви ши ни во спо соб но сти им про ви -
за ци је, ре а го ва ња на но во на ста лу си -
ту а ци ју од сво јих ко ле га. Оно у че му
за о ста је мо је сте фи зич ка спо соб ност.

У по след ње вре ме део јав но сти,
из не на ђен по зи ва њем ли ца из ре -
зер вног са ста ва на ви ше днев ну
обу ку, по вре ме но из но си раз не
спе ку ла ци је. У ко јој ме ри је ре зер -
вни са став зна ча јан за је ди ни цу
и, уоп ште, од бра ну зе мље?
– Обу ка ли ца из ре зер вног са ста -

ва ни је не што но во и по след њих го ди -
на ни је про ме ње на у од но су на обу ку
ко ја се ре а ли зо ва ла пре де се так, два -
де се так, па и ви ше го ди на. Пр ва бри -
га да, као и је ди ни це по пут ње, пла ни -
ра да у пе то го ди шњем ци клу су сва ли -
ца из ре зер вног са ста ва про ђу од ре -
ђе ну обу ку, би ло по је дин ца, ор га на
ко ман де, или је ди ни це. Ка ко ће се и у
ко јој ме ри то од ви ја ти, дик ти ра ју рас -
по ло жи ва фи нан сиј ска сред ства ко ја
су у про те клом јед но го ди шњем пе ри -

о ду би ла до вољ на, па је за то и обу ка
би ла ин тен зив ни ја. Же лим да из ра зим
по себ но за до вољ ство, пре све га, од -
зи вом ли ца из ре зер вног са ста ва је ди -
ни це, ко ји мо жда и пре ма шу је од зив
на ре пу блич ком ни воу, на ро чи то у
Срем ском окру гу, у ко јем, због струк     -
 ту ре је ди ни ца, има мо и нај ве ћи број
ре зер ви ста.

Ва жно је ис та ћи да се пред Бри -
га ду мо гу по ста ви ти за да ци та кве
при     ро де да са ли ци ма из ре зер вног
са ста ва, ко ја са да чи не го то во 50 од -
сто ње не укуп не по пу не, не ће мо има -
ти до вољ но вре ме на за по сте пе но
уво ђе ње, по ди за ње ни воа спо соб но -
сти и ева лу а ци ју. То не зна чи да их не
би смо об у ча ва ли. Јед но став но, вре -
ме на зах те ва ју од ре ђе ни ни во стал не
кон ди ци је, и фи зич ке и вој но струч не,
и то на ни воу ко ји обез бе ђу је бр же
из вр ше ње за дат ка.

Ка ко ре ша ва те пи та ње по пу не
про фе си о нал ним вој нич ким ка -
дром?
– То је бол на тач ка Бри га де, и не

са мо ње, већ и је ди ни ца ко је се на ла -
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Обу ка ли ца из ре зер вног са ста ва
ни је не што но во и по след њих го -
ди на ни је про ме ње на у од но су на
обу ку ко ја се ре а ли зо ва ла пре
де се так, два де се так, па и ви ше
го ди на. Пр ва бри га да, као и је ди -
ни це по пут ње, пла ни ра да у пе -
то го ди шњем ци клу су сва ли ца из
ре зер вног са ста ва про ђу од ре -
ђе ну обу ку, би ло по је дин ца, ор -
га на ко ман де, или је ди ни це. Ка ко
ће се и у ко јој ме ри то од ви ја ти,
дик ти ра ју рас по ло жи ва фи нан -
сиј ска сред ства.

– При ча се ка ко је па три јарх Па вле,
док је био на че лу епар хи је Ра шко-При -
зрен ске и од го во ран за рад Бо го сло ви је
у При зре ну, че сто кри ти ко вао рад на -
став ни ка и зах те вао ве ћу по све ће ност
ра ду, па га је дан упи та: – До бро, вла ди -
ко, до кле ће те нас то ли ко те ра ти да
ра ди мо?

– До тле док не за во ли те то што
ра ди те – јед но став но је од го во рио та да
епи скоп Па вле. Овај од го вор био је мо ја
жи вот на и про фе си о нал на во ди ља – ка же
бри гад ни ге не рал Пе тро вић.

ЖИ ВОТ НА ВО ДИ ЉА

раз го во ра са ко ле га ма из стра них вој -
ски су ве о ма по зи тив ни. Кон крет но,
ка да је реч о шпан ском кон тин ген ту,
у чи јем је са ста ву на ша пе ша диј ска
че та у Ли ба ну, и ита ли јан ском, у чи -
јем је са ста ву наш вод за за шти ту
сна га, ни је дан ко ман дант ни је ни јед -
ног мо мен та ука зао на по сто ја ње раз -
ли ке у ква ли те ту и спо соб но сти ма на -
ших при пад ни ка у од но су на при пад -



зе на те ри то ри ји Вој во ди не. Пра во је
за до вољ ство ви де ти ка ко на овом
про сто ру ни чу но ве фа бри ке, отва ра -
ју се но ва рад на ме ста, али нам, с дру -
ге стра не, те фа бри ке од вла че про фе -
си о нал ни вој нич ки ка дар ко ји кре ће
за не чим што сма тра бо ље пла ће ним
по слом. При пад ник Вој ске ко ји кон ку -
ри ше за рад но ме сто ван Вој ске је до -
бро до шао сва ком. По сло да вац до би -
ја љу де ко ји су про шли се лек ци ју, без -
бед но сне про ве ре, ко ји су здра ви и
спо соб ни, по све ће ни по слу, вред ни и
рад ни. Ко не во ли да за по сли та квог
рад ни ка.

У по след њих не ко ли ко го ди на ис -
ка зу је се по тре ба за че шћим при је мом
кан ди да та у про фе си о нал ну вој ну слу -
жбу, што је Ми ни стар ство од бра не
пре по зна ло и од сеп тем бра ме се ца
одо бри ло кон ти ну и ра ни при јем про -
фе си о нал них вој ни ка. То ће, на дам се,
по мо ћи да се по пу на по диг не на ви ши
ни во. Чи ње ни ца је да је про сеч на пла -
та про фе си о нал них вој ни ка на овој те -
ри то ри ји тре нут но ни жа у од но су на
за по сле не у при вре ди и на то, као ко -
ман дант Бри га де, не мо гу да ути чем, а
то је је дан од кључ них раз ло га оси па -
ња про фе си о нал ног вој нич ког ка дра.
Ка да га не ма те у по треб ном бро ју, то
по вла чи ве ће ан га жо ва ње по сто је ћег
људ ства и њи хо во до дат но оп те ре ће -
ње. Ге не рал штаб и Ко ман да Коп не не
вој ске про на ла зе од ре ђе на ре ше ња
пре ра спо де лом вој ни ка на до бро вољ -
ном слу же њу вој ног ро ка, ко ји оба -
вља њем за да та ка на мир но доп ским
ло ка ци ја ма, по пут обез бе ђе ња обје ка -
та, у до број ме ри рас те ре ћу ју про фе -
си о нал ни вој нич ки са став.

Ка ко у та квим усло ви ма мо ти -
ви са ти љу де?
– И ја сам, као део мо јих ко ле га,

вој ни ко ва ње за по чео с пет на е стак го -
ди на, у Вој ној гим на зи ји. Ни је нам
тре ба ло ни шта го во ри ти ако смо ви -
де ли да онај за ким хо ди мо из вр ша ва
за дат ке са на ма, по ред нас, и ко ји сво -
јом по све ће но шћу по слу да је при мер.
Не тре ба љу ди ма го во ри ти: „Гле дај те
ка ко ја ра дим”. Љу ди то са ми тре ба да
ви де. Ако ста ре ши не и вој ни ци у свом
прет по ста вље ном не ви де при мер,
узор, по све ће ност, љу бав, он да ту не -
ма мо ра ла. То ми је стал но на па ме ти.
Ако то, с јед не стра не, и по бољ ша ње
ма те ри јал ног по ло жа ја, с дру ге, бу ду

усме ре ни ка истом ци љу, ми не ће мо
има ти ни ка квих про бле ма ка да је реч
о мо ра лу у ми ру. Не ка ван ред на си ту -
а ци ја, за ко ју се вој ска у крај њем и
при пре ма, ипак зах те ва и дру ге ме ре
у ја ча њу мо ра ла.

И ове го ди не сте у са став Пр ве
бри га де при ми ли нај мла ђе офи -
ци ре.
– За ме не и све ста ре ши не не ма

леп шег да на од оног кад у је ди ни цу
при стиг ну мла ди пот по руч ни ци пре пу -
ни ен ту зи ја зма, ка да ви ди те мла дост
ко ја ће јед ног да на во ди ти на шу вој ску.
То и на ма ста ри ји ма ули ва до дат ну
енер ги ју. Ипак, ис ку стве но гле да но,
ми слим да мла дој ге не ра ци ји у од ре ђе -
ној ме ри не до ста је по све ће ност по слу.
Прет по став ка је да сва ко ко се опре -
де лио за про фе си о на лу вој ну слу жбу
по се ду је и љу ба ви пре ма по зи ву. Она
се мо жда по вре ме но и из гу би, али ту
се огле да рад нас ста ри јих, ис ку сни јих
са мла дим офи ци ри ма. Део нас је у
при ли ци да уче ству је у на став ном про -
це су ка де та, на ро чи то у прак тич ним
са др жа ји ма об у ча ва ња. Раз ме њу је мо
и ми шље ња с вој но школ ским уста но -
ва ма, али ми слим да има про сто ра за
уна пре ђе ње те са рад ње.

Сва ка бри га да Коп не не вој ске
има за си гур но сво јих спе ци фич -
но сти ко је у ве ћој или ма њој ме -
ри ути чу на ње но функ ци о ни са -
ње. Ко је су ва ше?
– Пр ва бри га да је раз ме ште на у

не ко ли ко гар ни зо на, па од Ко ман де у
Но вом Са ду до Бач ке То по ле, Срем ске
Ми тро ви це, Зре ња ни на или Пан че ва
тре ба пу то ва ти сат до сат и по. Јед на
од спе ци фич но сти је и ве ли ки број
обје ка та ко ји се на ла зе у над ле жно сти
је ди ни це, би ло за обез бе ђе ње, би ло
за кон тро лу. На овом про сто ру је и до -
ста обје ка та ко ји су Ма стер пла ном
пред ви ђе ни за про да ју, а у ко ји ма је
још увек сме ште но око пет сто ти на
пен зи о ни са них при пад ни ка Вој ске и
чла но ва њи хо вих по ро ди ца. И не са мо
у њи ма. У Пан че ву и Но вом Са ду део
по ро ди ца раз ме штен је и у објек ти ма
у ко ји ма се на ла зе је ди ни це Бри га де.
Спе ци фич ност пред ста вља и сам раз -
ме штај Бри га де на те ри то ри ји Вој во -
ди не, ко ја је, по сво јој при ро ди, ге не -
ра тор срп ске еко но ми је и са мим тим
од ли ва део про фе си о нал ног вој нич ког
ка дра, о че му сам већ го во рио.

Ко ман дант сте Бри га де го то во
три го ди не. Да ли сте по ста ви -
ли се би не ки циљ ко ји, као ко ман -
дант, ни сте ус пе ли да до стиг -
не те?
– По сто ји. Стал но ука зу јем љу ди -

ма на то да вој ска ни је са мо обич но
рад но вре ме, ства ра ње усло ва за ег -
зи стен ци ју по ро ди це. Вој ска је на чин
жи во та, на чин раз ми шља ња. Ни сам
за до во љан ни во ом фи зич ке спо соб но -
сти ста ре ши на и вој ни ка. При пад ни -
ци Бри га де ста ри јих го ди шта, на при -
мер из са ста ва Ко ман де Бри га де, за
раз ли ку од оних мла ђих, има ју од лич -
ну оце ну фи зич ке спо соб но сти. По ку -
ша ва мо и тру ди мо се да про ме ни мо и
из гра ди мо нов при ступ фи зич кој обу -
ци. Све че шће се по ја вљу је мо на ра -
зним спорт ским так ми че њи ма ван
Вој ске. Лич ним при ме ром код на ших
љу ди по ку ша ва мо да про бу ди мо љу -
бав пре ма фи зич кој кул ту ри, јер са мо
здрав и фи зич ки спо со бан чо век има
пред у сло ве да бу де до бар вој ник,
под о фи цир, офи цир. Ка да бих до сти -
гао тај циљ, чи ни ми се да би ми као
ко ман дан ту све би ло мно го, мно го
лак ше. ƒ
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И по ред ор га ни зо ва ња обу ке за
мла де офи ци ре, при ли ком при је ма у
је ди ни цу, чи ни ми се да има про сто ра
да се зах те ви ма, ко ји пред мла де офи -
ци ре по ста вља ју фор ма циј ска, на ро -
чи то ко ман дир ска ме ста, на ђе при ме -
ре но ме сто и у школ ским про гра ми -
ма. То би им сва ка ко олак ша ло пр ве
ко ман дир ске ко ра ке. 

Ути сци ко је но сим из раз го во ра
са на шим ко ле га ма из стра них
вој ски су ве о ма по зи тив ни. Кон -
крет но, ка да је реч о шпан ском
кон ти ген ту, у чи јем је са ста ву
на ша пе ша диј ска че та у Ли ба ну,
и ита ли јан ском, у чи јем је са ста -
ву наш вод за за шти ту сна га, ни -
је дан ко ман дант ни је ни јед ног
мо мен та ука зао на по сто ја ње
раз ли ке у ква ли те ту и спо соб но -
сти ма на ших при пад ни ка у од но -
су на при пад ни ке стра них ору -
жа них сна га.
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